



План рада  
за зимски семестар школске 2022-23.

Назив предмета	Педијатрија са здравственом негом				
Студијски програм/и (модул)	ОСС Здравствена нега				
Година студија	3	Семестар	5	ЕСПБ	7
Статус предмета	Обавезни		Услов	/	

Подаци о наставницима и сарадницима на предмету	
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	Прим.мр сц др Дара Савић-Божовић
Име и презиме, академско звање, термин консултација, електронска адреса	Доктор медицине, специјалиста неурологије, Жељко Каргановић Предавач Консултације уторком од 12-14 сати zkarganovic@gmail.com

Циљеви предмета
1. Студенти треба да стекну теоријско знање и овладају вештинама неговања деце. 2. Упознавање и разумевање организационог концепта, структуре, културе и промена у установама за здравствену заштиту

Садржај и структура предмета
<p>Теоријска Настава:</p> <p>Елементи система здравствене заштите деце. Савремени концепт здравља. Природна и вештачка исхрана. Нега болесног детета. Специфичности здравствене неге превремено рођеног детета. Управљање ризиком у примени терапије. Здравствена нега деце са болестима: респираторног, кардиоваскуларног, неуролошког система, бубрежног, уринарног и ендокриног система.</p> <p>Вежбе: Установе за здравствену заштиту деце. Параметри раста, нега здравог детета. Третман детета у хоспиталним условима. Улога и одговорност сестре у педијатријском одељењу интензивне неге. Транспорт, пријем и нега витално угроженог детета. Нега новорођенчета у инкубатору. План неге дехидрираног детета и детета са поремећеном разменом гасова. Неинванзивни и инванзивни мониторинг деце са урођеним срчаним манама. План неге деце са испољеним знацима и симптомима везаним за хемиотрапију. Неговање деце са хемофилијом и болестима крви. Сестринске интервенције у нези и лечењу компликација повезаних са</p>

инсулинотерапијом. Нега коматозног болесника. Обука родитеља у контроли болести у кућним условима.

План и распоред извођења наставе	
Наставна недеља	НАЗИВ НАСТАВНЕ ЈЕДИНИЦЕ
<b>Предавања</b>	
1	Увод, дефиниција и историјат педијатрије
2	Периодизација дечијег узраста, превенција морбидитета и морталитета код деце
3	Растење и развој кроз периоде- интраутерини и постнатални
4	Фактори раста и развоја у трудноћи и постнаталном периоду
5	Пренатална заштита, саветовалиште за труднице, методе идентификације плода високог ризика
6	Особине здравог новорођенчета и превремено рођеног детета
7	Дехидратација и рехидрација, исхрана новорођенчета
8	Ургентна стања у педијатрији
9	Специфичности дозирања лекова и интоксикације лековима код деце
10	Обољења дигестивног система код деце
11	Алергијске болести и реуматска обољења у дечијем узрасту
12	Обољења респираторног система код деце
13	Обољења КВС код деце
14	Обољења ендокриних жлезда у дечијем добу
15	Обољења ЦНС и крвне болести у детињству
<b>Вежбе</b>	
1	Установе за здравствену заштиту деце
2	Параметри раста и развоја, нега здравог детета
3	Нега новорођенчета у боксу- купање, повијање ,нега пупка и чула, положај у постели
4	Антропометријска мерења- ТТ, ТД, обими
5	Први подој новорођенчета, надзор над природном исхраном и ЗВ рад са мајкама
6	Третман детета у хоспиталним условима
7	Транспорт, пријем и нега витално угроженог детета
8	Нега новорођенчета у инкубатору
9	Улога и одговорност сестре на педијатријском одељењу интензивне неге
10	План неге дехидрираног детета и детета са поремећеном разменом гасова
11	Неинвазивни и инвазивни мониторинг деце са УСМ
12	План неге деце на хемиотерапији
13	Нега деце са болестима крви и хемофилијом
14	Сестринске интервенције у нези и лечењу деце са компликацијама инсулинотерапије
15	Нега коматозног детета и обука родитеља деце у контроли болести у кућним условима

Начин оцењивања – структура и број поена на предиспитним обавезама и испиту			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	<b>10</b>	писмени испит	
практична настава	<b>25</b>	усмени испит	<b>30</b>
колоквијум-и	<b>25</b>	.....	
семинар-и	<b>10</b>		

Литература  
 1. Маринковић, Љ.: Здравствена нега у педијатрији; Г. А. Д., Београд, 2007.

2. Живановић, В.: Заштита здравља жене и детета; ауторско издање; Типо штампа;  
Београд, 2009.